

# 德桑蒂斯退选剩黑利单挑特朗普 独立选民成关键

综合CNN、路透社及新华社报道：当地时间21日，美国佛罗里达州州长德桑蒂斯宣布退出共和党总统初选，转而支持前总统特朗普。这意味着共和党初选形成美国前常驻联合国代表妮基·黑利“单挑”特朗普的局面。

当地时间21日，德桑蒂斯突然在社交媒体平台X（前身为Twitter）发布视频，宣布退出总统竞选。他表示，并没有看到一条清晰的通往胜利之路，他会做有助于竞选结果的事，“我不能要求我的支持者浪费他们的资源和时间，因此，我宣布退出总统竞选”。

德桑蒂斯高开低走

现年45岁的德桑蒂斯，哈佛大学博士毕业，曾在美国海军服役，2013年至2018年担任国会众议员，随后当选佛罗里达州州长，并在

2022年中期选举中以明显优势实现连任，一度被视为特朗普在共和党内的有力挑战者。

德桑蒂斯去年5月宣布竞选美国总统，由于相近的保守主义政策立场，而且更为年轻，他曾一度被视为特朗普的头号竞争者。在担任州长期间，德桑蒂斯在堕胎权、枪支管控、性少数群体权利、教育以及移民等问题上推出一系列保守倾向的政策，巩固了其在保守派选民中的支持率。但他高开低走，签署的多项涉及死刑、堕胎权等问题的法案引发争议，还遇到筹款等问题，民调数据逐渐落后。

为了逆转颓势，德桑蒂斯“押宝”共和党首场初选所在地艾奥瓦州，跑遍了该州99个县。然而结果不及预期，得票率落后特朗普约30个百分点。在新罕布什尔州，德桑蒂斯在初选民调中大幅落后于特朗普

和黑利。美国《纽约时报》文章认为，德桑蒂斯在新罕布什尔州初选前退出，使他免受一场“灾难性失败”，从而止住“政治流血”。美国有线电视新闻网的文章说，对于德桑蒂斯而言，现在还不是他的时代。

特朗普新州民调领先

德桑蒂斯退选也意味着2024年共和党总统候选人提名战，只剩下特朗普和黑利的对决。他在宣布退选时，还不忘攻击黑利，说她所代表的是一种重新包装、拥护社团主义的老派共和党，“我们不能回到过去的共和党时代”。

新罕布什尔州共和党初选即将在23日登场。黑利在新罕布什尔州投入了大量的时间、精力和资金，分析指，若该州投票率较高，将对黑利较为有利，独立选民的支持已经成为她

的重要筹码。新州人口不足150万，白人选民占比超过九成。在该州的初选中，占登记选民总数40%的独立选民也有资格为民主、共和两党的竞选人投票。

新州选民也以独立思考闻名，在选战中一直能有出人意料的表现，与较为保守的艾奥瓦州相当不同。在中西部艾奥瓦州，共和党选民绝大多数是白人，意识形态高度保守，基督教福音派影响力明显，这一选民构成有利于特朗普。但在东北部新罕布什尔州，选民政治立场相对温和，而且有大量独立选民，这可能影响初选结果。此外，围绕特朗普参选资格的法律争议依然悬而未决，给他的竞选之路不免蒙上阴影。

根据《华盛顿邮报》和蒙茅斯大学本月16日至20日对新罕布什尔州共和党初选的民调显示，特朗普获得52%的支持率，黑利则为34%，比去

年11月的18%几乎翻了一倍。德桑蒂斯退选消息公布后，正在新州拉票的黑利呼吁德桑蒂斯的支持者转为支持她击败特朗普。黑利还表示，无论新州结果如何，她都会继续参加家乡南卡罗来纳州初选，以及3月5日的“超级星期二”。

艾奥瓦州初选告捷令特朗普巩固了在党内

选战中的优势地位。若果特朗普在新罕布什尔州“再下一城”，他在共和党内的广泛吸引力将得到有力印证。美国竞选活动顾问亚历克斯·科南特分析说，如果特朗普实现开局两连胜，很难想像其他人还能后来居上；但如果他输了，共和党选战的叙事和态势可能发生改变。



图：德桑蒂斯（左）21日宣布退选并表态支持特朗普（右）。图为两人于2020年7月一同出席会议。法新社

## 德 30 万人上街反对极右政党

【大公报讯】

超过30万名民众在全德国举行示威游行，抗议及反对德国极右政党“另类选择党”（AfD）有意提出的无差别大规模驱逐移民计划。

反AfD抗议活动现已连续第八天在全国各地举行。据德国媒体报称，当地有100多个城市或地区在此期间举办反AfD集会游行。警方和组织者表示，20日全国至少有30万人上街抗议，有民众高举“捍卫民主—法兰克福反对

AfD”等标语，高呼“不要纳粹”等口号。

德国媒体近期揭露，2023年11月，欧洲多个极右党派成员出席柏林一间酒店内举行的一次秘密会议，包括AfD高层如联合领袖之一的哈特维希及新纳粹主义支持者等也在内。据报道，奥地利极右分子塞尔纳会上提出，不论拥有合法居留权与否，驱逐数以百万寻求庇护的难民、未被同化及任何“非德国”背景人士。更提及把相关人士驱逐至北非

一个“模范”国家，人数多达200万。据悉，塞尔纳此前因提出类似计划曾被禁止进入英国。

对此，德国社会不满，25名社会民主党联邦议员呼吁，要对AfD实施选举禁令，直指AfD与极端主义国家有联系。但律师和政界人士并不赞同，宪法律师霍斯特·迈耶认为禁令在法律上是可行的，但并不明智，“政党之间的竞争需要发生在政治舞台上，而不是法庭上”。

## 波音又出事 达美航空客机鼻轮脱落

据《纽约时报》报道：美国波音飞机近日意外状况频出，一架美国达美航空（Delta Air Lines）的波音757客机20日在亚特兰大机场准备起飞时发生意外，这次是鼻轮突然脱落并滚出一段距离。幸好没有酿成重大事故，鼻轮脱落的原因仍在调查。

当时这架波音757客机上载有184位乘客与6位机组人员，在跑道上正准备要起飞。据报道，当时正在后方排队等待起飞的班机机长，

看见该波音757客机的鼻轮脱落后立即通报塔台说，“前方飞机的鼻轮脱落”，随后也通报了达美机长，并称鼻轮一路滚下了跑道斜坡，达美机师则道谢并通报塔台遇到状况。

波音757客机有两个并排放置在前部的橡胶鼻轮，通常会在飞行前进行检查。美国联邦航空总署（FAA）表示，鼻轮脱落的原因仍在调查。

这架飞机原定飞往哥伦比亚波哥大，但因

此在跑道上停留了3小时，整起事故中没有人员受伤。达美航空表示，乘客已被安排搭乘其他航班起飞。

本月初，阿拉斯加航空一架波音737 Max 9客机的一个内嵌式舱门在高空脱落，事后美国FAA下令全球所有波音同型号飞机停飞并进行检查。阿拉斯加航空在事发后对其737 MAX 9机队进行内部检查，发现这些飞机有“许多”螺丝松动的情況。

## 欧洲麻疹病例激增 45 倍

【大公报讯】

据法新社报道：世界卫生组织（WHO）23日表示，2023年欧洲的麻疹病例激增至42200例，较前2022年的941宗增加近45倍，四个个案发生在1至4岁幼童身上。世卫呼吁民众紧急接种疫苗。

世卫报告称，欧洲地区53个国家中，有41个通报了麻疹个案，其中俄罗斯和哈萨克斯坦最多，两国去年1月至10月，分别出现约1万宗个案。在西欧，英国的病例最多，有183例。

英国卫生安全局（UKHSA）19日已将麻疹列为全国卫生事件，警告除非采取紧急行动提高疫苗接种率，否则英格兰中部爆发的麻疹疫情会向外蔓延。

世卫指，2023年1月至10月期间，约2.1万人因麻疹住院治疗，并有5宗麻疹相关死亡案例，“这令人担忧”。分析指，过去数年的新冠疫情令较少儿童接种麻疹疫苗，接种率下降令疫情爆发。2020年至2022年期间，世卫欧洲区的国家中，有约180

万婴儿没有接种麻疹疫苗。此外，世卫认为疫后民众恢复出国旅游，令跨境感染风险增加。

麻疹是由麻疹病毒引起，可透过空气中的飞沫或直接接触病人的鼻喉分泌物而传播，症状包括皮疹、流鼻涕、咳嗽和流泪。病重者的呼吸系统、消化道及脑部会受影响，引致严重后果甚至死亡。世卫表示，目前疫苗是防治麻疹的有效手段，并呼吁各国准备好迅速检测和及时应对麻疹病毒爆发。

## 俄罗斯运输机坠毁致 74 死 疑基辅导弹击落

综合路透社、俄新社报道：当地时间24日上午，俄罗斯一架伊尔-76运输机在接近乌克兰边境的别尔哥罗德州坠毁，机上74人全部遇难。俄罗斯国防部称，机上载有65名将和基辅俘虏的乌军被俘士兵，以及6名机组人员和3名随行人员；乌军从乌克兰哈尔科夫地区发射导弹击落了该架运输机。乌克兰总统办公室主任顾问波多利亚克表示，查清关于坠机事件的全部信

息需要时间，晚些时候才能发表评论。

俄国防部表示，俄军雷达系统当时监测到了乌军发射的导弹。俄国家杜马国防委员会主席卡尔加波洛夫称，飞机可能是被美制“爱国者”或德制Iris-T防空导弹击落的。另一架载有约80名战俘的伊尔-76运输机在事故发生后已飞往别处。

俄外交部称，乌方击落一架载有乌军被俘人员的飞机是“疯狂野

蛮行径”。俄联邦安全会议副主席梅德韦杰夫指出，此举是“基辅新纳粹精英内部政治斗争的结果”。

乌克兰国防部情报总局发言人尤索夫表示，乌克兰与俄罗斯计划于1月24日交换俘虏，但是目前交换还没有进行；正在核实俄方关于失事飞机的说法。有乌克兰媒体援引乌军内部消息人士称，这架飞机上装载了供俄罗斯S-300防空系统使用的导弹。